

5.5

FRIDAY

約書亞記

22:1-34

祭司以利亞撒的兒子非尼哈對他們說：「現在我們知道，上主與我們同在；你們並沒有背叛他。因此，你們救了以色列人，使他們不至受上主的懲罰。」於是非尼哈和首領們離開基列地的呂便人和迦得人，回迦南向以色列人民報告。以色列人民都很滿意，並且讚美上帝。他們不再提起要去攻打呂便人和迦得人，破壞他們居住的土地了。呂便人和迦得人說：「這座祭壇向我們大家作證，證明上主是上帝。」因此，他們叫這座壇為「證壇」。(書22:31-34)

信仰之證

約書亞記第22章記載了一段以色列人差點因誤會而引發內戰的故事。呂便、迦得及東瑪拿西支族的人在自己的土地上（約旦河東岸）築了一座祭壇，此消息讓其他地區的以色列人相當震驚，甚至準備出兵打過去。因為擅自築壇的行為就像在宣告獨立，形同背叛。所幸，在西岸的以色列祭司前去了解狀況後才知道，東岸的人並不是想叛變，而是想讓下一代也認識敬拜以色列的上主。誤會化解後，這座壇便被立為「證壇」，表明他們無論人在哪裡，都要忠心於上主。

基督徒不以任何有形物質作為信仰的依據或證明，但同時我們也知道，人是軟弱的，很多時候我們都需要感官可以感受到的事物，來強化我們的信心。其實，主耶穌也透過行神蹟和醫病吸引人來靠近祂。透過傳述信仰故事，透過行出具信仰價值觀的行動，也能帶領人來認識主。

在澎湖的離島七美，大多數的長輩是不識字的，也因為這樣，要單純以「看聖經」來認識信仰是很困難的。但上主卻透過歷代信徒與牧者的服事，讓島上的人透過這些行為直接的看見上主的福音，人們也以信仰的行動，證明了他們所信的。

七美教會百週年 珍貴史料捐贈PCT歷史檔案館



位於澎湖群島最南端的高雄中會七美教會設教於1920年，由當地人夏宰、夏傳堂兄弟合建福音堂。2020年10月10至11日，七美教會舉辦設教100週年感恩禮拜，並得小會接納，同意將文書資料捐贈予台灣基督長老教會歷史檔案館典藏，添增澎湖地區宣教之史料。（全文報導請至TCNN閱讀）

配得紀念的上主，求祢使我無論在何處，都能活出對祢的忠心，讓人因著我的行為而認識我的信仰。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

